招工不再难 就业也不远

"三公里"就业圈打造充分就业社区

本报讯 8月11日清晨,桐城市龙 眠街道太平社区居民朱春莲给公婆做 好早饭,简单收拾一下,就骑车来到离 家不远的一家购物中心上班了。

朱春莲今年48岁,是一位脱贫户, 因为年龄偏大,又要照顾家中年迈的公 婆,不能离家太远,一直未能找到合适 的工作。8月9日,社区网格员入户宣 传"三公里"就业圈及相关政策时,朱春 莲说了自己的求职意愿和需求。在社 区网格员的帮助下,她扫码登录"社区 快聘"微信小程序,提交信息,平台大数 据即时推送附近的招工单位及岗位。 朱春莲找到这家购物中心的销售员岗 位并与该单位取得联系。

8月10日,朱春莲接到该单位电 话,让11日就去上班。"我对这个工作 非常满意,每月工资3000多元,主要 是离家近,骑车几分钟就到,中午还 能回家给公婆做饭,非常感谢这个就

业平台。"在熟悉了一下工作环境和工 作要求后,朱春莲就在"家门口" 找到了称心如意的工作,正式上岗成 为一名销售员。

帮扶困难人员实现就业、促进失业 人员再就业是稳就业保就业的重要内 容。建设"三公里"就业圈,是安庆市正 在实施的10项暖民心行动中就业促进 行动的重要抓手,作为安庆市"三公里" 就业圈首批试点的18个社区之一,太 平社区以"党总支为总抓手、驻区单位 齐参与、线上线下相结合"的公共就业 服务模式,努力打造"三公里"就业圈特

自7月份启动"三公里"就业圈建 设以来,太平社区党总支及驻区单位的 党员志愿者们实地走访摸排辖区内工 业园的用人单位及周边单位,特别是 "互联网+"新业态经济组织、小店经 济、平台经济、共享经济等领域经营实

体的招工用工需求,指导有用工需求的 经营实体通过线上服务平台,发布招聘 岗位信息,实现缺工企业岗位需求"一 点发布、全民共享"。

同时,该社区党总支联合桐城市人 社部门搭建夜场招聘会平台,设立专场 招聘区和就业创业政策宣传区。辖区 党建联盟单位组织建立党员先锋岗,指 导求职者注册"社区快聘"小程序,线上 提交就业意向,利用后台大数据精准匹 配、推送信息,实现求职者就业需求"一 点填写、精准送岗"。

在太平社区党群服务中心及周边 商场、广场、小区单元门口,随处都可以 看到印有二维码的标识牌,上写"党建 引领 服务民生"和"桐城市'三公里' 就业服务平台"等字样,以及每个网格 的网格长姓名、联系方式。这是"社区 快聘"小程序的二维码,求职者扫码关 注后可以直接在线填写信息,并由大数

据智能匹配、推荐岗位,实现"家门口" 就业。太平社区还在线上通过居民群、 党员群、业主微信群大力宣传该平台, 组织党员志愿者走巷入户向居民面对 面宣讲就业平台操作方式。

截至8月上旬,太平社区"社区快 聘"智慧就业平台累计登记求职人数 185人,企业注册数28家,累计提供岗 位240个,达成就业意向100余人。

"下一步,社区党总支还将联合共 建单位、驻区单位,以实际行动践行省 委'一改两为五做到'要求,以社区'三 公里'范围内的劳动者、小微企业为重 点服务对象,解决社区内小微企业招工 难、招工渠道不畅等问题,帮扶就业困 难人员、失业人员以及其他有就业意愿 的社区居民在'家门口'找到满意工作, 推动实现更加充分的就业格局。"太平 社区党总支书记江洪流说。

(全媒体记者 罗少坤 通讯员 彭琪)

做好用水调度保障中稻生产

本报讯 当前,刚过立秋,中稻 开始抽穗扬花和灌浆,距离中稻大面 积收获约有一个多月时间,当前是产 量形成的关键期。

在望江县赛口镇南畈村国家标 准示范农业产业园基地,绿意浓浓, 水稻长势喜人,但由于近段时间持续 高温,雨水天气较少,对中稻生产有 不利影响。

为减轻旱灾给农业生产带来的 损失,保障粮食安全和老百姓的"米

袋子",南畈村积极发挥党建引领作 用,广泛动员党员干部群众全力以赴 开展抗旱保苗工作。通过电话、广 播、微信服务群等,及时发布水稻高 温热害防范及抗旱保苗预警信息,引 导种植大户和广大群众积极浇水灌 溉,做好田间管理。村里工作人员深 入田间地头,靠前指挥,认真查看水 稻生长情况和土地水分情况,摸清旱 情,做好用水调度,确保抗旱工作有 力有序开展。 (通讯员 林二云)

危房改造筑起温暖的家

本报讯 "真是既激动又难以置 信,房子焕然一新,房顶和房屋四周 都铺了瓦砖、砌了水泥。"日前,桐城 市新渡镇新安渡村80岁的李修青与 75岁的朱月华夫妻俩看着修葺一新 的住房,激动不已。

李修青家有3间旧平房,房子破 旧,一下雨就漏水,夫妻俩一直想把 房子重新翻盖,可没有足够的钱。今 年4月,村干部走访时了解到这一情 况,帮助申请到6000元修缮费。

新渡镇实施危房改造,以解决建 档立卡贫困户、低保户、农村分散供 养特困人员和贫困残疾人家庭为重 点,按照"农户自愿申请、村民代表会 议民主评议、村务公开栏张榜公示、 镇审核、市级审批"程序进行。本着 "先规划、后建设、有特色"的原则,把 实施农村危房改造工程与改造村容 村貌、拓宽镇村道路、改善人畜饮水、 美化环境、农村卫生和农村文化等生 产和社会事业发展相结合,推动美丽 乡村建设。该镇今年5户危房改造已 于6月初全面开工,8月底前可全部 竣工使用。

(通讯员 洪国志 余眠胜)

玉米试验田 喜获丰收

8月9日,大观区海口镇镇江村某合 作社社员正在采摘成熟的甜糯玉米。

初秋时节,镇江村的合作社,配合 市农业部门种植百亩优质品种玉米试 验田,亩产近3500斤。该试验田种植了 甜糯玉米、彩色玉米、黄金玉米等10多 个品种,为当地农户优质玉米特色农作 物的种植推广提供种子和种植技术,助 推农民夏粮增产增收。

全媒体记者 黄有安 通讯员 项顺平 摄



项目为王赋能县域经济发展

本报讯 桐城市发改委主动适应 经济发展新常态,在重大规划引领、 重大项目推进、重大政策落实等方 面,打出系列组合拳,赋能县域经济 发展,助力进军"全省十强"。

桐城市发改委主动对接《安徽大 别山革命老区"十四五"振兴发展规 划》等,成功将桐城货运码头、孔城 旅游码头、237国道、231省道等市重 点事项和重点项目纳入上级规划。紧

盯国家重大政策机遇,围绕中央预算 内投资、专项债券、融资等, 在农业 水利、重大基础设施、保障性安居工 程、公共服务设施、生态文明建设等 领域加强项目研究谋划,储备一批强 基础、增功能、利长远的大项目、好 项目。同时,为项目建设全过程做好 服务,确保投资项目早落地、早产 出、早见效。今年以来,桐城市纳入 省重点项目96个,计划投资91.889亿

元,1至6月,已完成投资占年度计划 目标的88%。重大民间投资项目桐城 国轩年产20GWh动力电池项目总投资 70亿元,一期项目已竣工,已完成投 资占全社会固定资产投资的14%。安 庆力翔锂电池铝壳盖板、江西联创车 载电子产品、安徽臻兴智能制造装备 及新能源等重大民间投资项目相继开 工且部分项目顺利投产。

该委联合桐城市数据局、招商中

心、住建局等16家经济职能单位, 成立"党建引领、暖心惠企"店小 二工作专班。全面下沉各重点企 业,帮助企业纾困解难,提振企业 发展信心, 提升高质量发展动能。 组织项目谋划会议12次,组织专家 评审、可研报告18次,助力企业项 目申报。共收集企业和项目困难和诉 求14条,己解决10条。

(通讯员 李文俊)

助企包保让企业无忧经营

本报讯 太湖县江塘乡认真贯彻落 实"一改两为"精神,助力乡村产业振兴, 帮助企业解决实际存在的困难和问题。

江塘乡党委积极谋划产业布局,打 造一流营商环境,成立助企包保服务工 作组,对应联系辖区里各个企业,确保 每个企业都有具体联系人,协助做好衔 接服务工作。对辖区企业定期开展"四 送一服"活动,现场解决企业发展中遇

到的难题,为企业发展助力护航。2021 年落户到该乡的某企业,大型建设工程 车辆多,从公司到乡镇800米长的乡村 道路路面只有三米宽,存在安全隐患。 乡党委得知这一情况后,及时协调解 决,不到一个月的时间,就通过向上级 申请项目补助,把该路段拓宽至6米, 解决了企业后顾之忧。

该乡通过工作人员沉到企业一线

走访,认真梳理企业反映的问题,登记 造册,实行问题清单化、办理销号制。 乡里经过系统分析,针对不同问题精准 施策。对能当场解决的问题,及时协调 解决,并跟踪督办;不能现场解决的,集 体研究后协调相关部门,及时反馈进 度;暂时难以解决的,积极创造条件,争 取早日解决,并向企业做好必要的解释 说明,确保事事有回音、件件有着落,努 力提高企业满意度。

截至7月底,江塘乡为辖区企业送 新发展理念、送支持政策、送创新项 目、送生产要素12次,服务实体经济 21次。走访18家企业,梳理困难问题 25件,已办结23件。全乡已形成畜牧 水产业、特色种植业、劳务产业等产业 链发展集群,有力地推动区域经济高质 量发展。 (通讯员 宋韦庆)

共建共享美丽宜居乡村

本报讯 望江县杨湾镇把人居环 境整治工作与美丽乡村建设相结合,开 展农村人居环境专项整治行动,力争彻 底解决当前村级环境存在的突出问题, 巩固提升人居环境整治成效,改善农村 人居环境,共建共享美丽宜居乡村。

杨湾镇在突出问题上下功夫,围绕 "整治农户庭院、改善个人卫生习惯"两 个方面开展工作,以村居为实施主体,

严格按照"四净两规范、四勤两参与"标 准开展常住农户存在问题摸排,边摸排 边宣传,边摸排边整改,摸清家底,找准 发力点。改善农村低保户、特困户等农 户环境卫生问题,针对重点对象和重点 群体,组织开展整治农户院内、室内、厕 所、房前屋后、畜禽养殖管理等,并建立 长效帮扶措施。

镇美丽办深入村民组,督查专项整

治改善行动包保责任落实情况,以督查 促宣传,确保包保工作落实到位。以动 员各村百姓自发整治为着力点,大力宣 传环境整治的重要性,提高全民保护环 境意识。通过村小组干部部署会议、入 户走访、现场调度等方式,形成督查问 题清单。督查情况"一日一提示、一日 一通报",做到整治任务细化量化,责任 落实到人,形成镇村联动、齐抓共管的 工作局面。

同时,该镇坚持突出重点、统筹推 进、因地制宜、精准施策,边查边改、立 行立改,建章立制、常态长效,推动农村 人居环境持续改善。引导广大群众积 极投入到专项行动中来,使群众成为农 村人居环境整治提升的参与者、建设 者、受益者。

(通讯员 范开亮 李思贤)

集中整治318国道沿线环境

本报讯 连日来,怀宁县小市镇 全面开展318国道沿线环境集中整治 提升行动。清理乱堆乱放,劝导商家 文明规范经营,营造干净、整洁、有序 的生活环境。

小市镇成立4个318国道沿线环 境整治工作专班,镇党委书记牵头抓 总,其他班子成员任专班组长,文明 办、人居办、相关村及城管等执法部 门参与行动。明确工作任务、职责、 时间等关键要素,整治出店经营、乱 停乱放、乱丢乱推、披拉挂吊等乱象,

公众平台发布《告知书》,线下组织志 愿者发放宣传单页300余份,形成了 良好的舆论氛围,引导群众支持并参 与环境整治工作。

并清除沿线杂草,提升绿化。在微信

全面摸底排查,逐项建立问题清 单。坚持问题导向,突出整治实效,专 班组长带队,安排专人,对排查的问题 从易到难,从小到大,逐个攻坚,逐项销 号。共整治出店经营15家、乱推乱放 30处,拆除更换破损广告牌9个,修剪 杂草及绿化5公里。(通讯员 张冰)

道路改造顺民意暖民心

本报讯 8月9日,安庆城区人 民路步行街三段弹石路面改造全面 完成。骑车、行人经过时将不再颠 簸、硌脚。

此前,迎江区市政环卫管理中心 收到群众反映:人民路步行街有三段 弹石路面,电瓶车经过会产生强烈的 颠簸感,步行也不平坦,给出行带来极 大不便。该中心紧紧围绕群众所思所 想所盼,以"解民忧"为出发点,开展道 路专项整治行动,解决群众反映的"痛

点、难点"问题,对步行街三段约600 平方米弹石路面进行改造。改造工程 启动以来,为保质保量完成路面改造, 加快修缮进度,工作人员紧盯目标、积 极协调、加班加点,截止8月9日,三段 弹石路面改造全面完成。

同时,截止8月9日,该中心还同 步完成棋盘山路、双井街、东围墙街 金华联入口等10余处道路维修,改造 面积共3860平方米。

130余盏路灯照亮村民出行路

本报讯 日前,在桐城市双港镇 青城村的南北大堤主干道边,一排排 崭新的太阳能路灯拔地而起。暮色 中,星星点点柔和的灯光照亮了村民 的出行路。

青城村南北大堤是村民去双港 镇的必经之路,距离镇区约7公里左 右,留守在村内的基本上是老年 人。每当夜幕降临,一片漆黑,出 行非常不便。

青城村深入推进"书记项目" 落地落实,通过项目化方式发挥基 层党组织和党员干部"领头雁"作 用,以改善民生为重要抓手,筹资 近10万元,推进实施南北大堤主干 道亮化工程项目,护航老百姓夜间 出行安全。截止8月上旬,全面完成 近130余盏太阳能路灯安装工作。照 亮了道路, 也温暖了民心。

(通讯员 桂瑾)



怀宁县月山镇印制《中华人民共和国家庭教育促进法》1000余份,走进社 区、村庄、学校、企业住户,开展家庭教育宣传展示和主题实践活动。

通讯员 檀志扬 李心正 摄

本报地址:湖心北路88号